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 Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2019 
                                                                                                    Αριθμ. Πρωτ.: 670 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

Συναδέλφισσες, και Συνάδελφοι, 

Εδώ και 7 χρόνια όλοι εμείς οι εργαζόμενοι υφιστάμεθα τις συνέπειες της οικονομικής 

κρίσης και των μνημονίων, που άλλοι μας επέβαλαν. Εδώ και 7 χρόνια κάνουμε υπομονή 

καρτερώντας την έξοδο από τα μνημόνια, ευελπιστώντας στην επαναφορά όλων μας 

στην εργασιακή κανονικότητα. Τα μνημόνια έλαβαν τυπικά τέλος για την Ελλάδα εδώ και 

έξι μήνες. 

Στο ΔΕΣΦΑ όμως, φιλοδοξία της Διοίκησης είναι να παραταθεί το μνημόνιο για άλλο ένα 

έτος και ζητάνε από εμάς να προσυπογράψουμε αυτή τη δέσμευση. Η πρόταση της 

Διοίκησης, η οποία αποτυπώνεται στο κείμενο της ΕΣΣΕ που επισυνάπτεται στην 

παρούσα ανακοίνωση, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: 

 κατάργηση της αυτόματης αλλαγής μισθολογικού κλιμακίου ανά έτος  

 κατάργηση καταβολής χρονοεπιδόματος 

 κατάργηση κινήτρου απόδοσης (bonus) 

 μείωση 20% στα επιδόματα θέσης 

 μείωση 20% στους βασικούς μισθούς 

Και αναρωτιόμαστε…  

; Χρειάζονταν να περιμένουμε όλο αυτό το διάστημα, φτάνοντας στο μέσο της 
μετενέργειας, για να μας προταθεί από τη Διοίκηση η υπογραφή μιας σύμβασης, 
η οποία μας «παγώνει» 7 χρόνια πίσω;  

; Χρειάζονταν να απευθυνθεί η εταιρεία σε εξωτερικό νομικό σύμβουλο, για να μας 
ενημερώσει ότι οι ΕΣΣΕ με τις οποίες πληρωνόμασταν τόσα χρόνια είναι στην 
ουσία άκυρες; Δεν υπογράφονταν οι ΕΣΣΕ τα προηγούμενα χρόνια με θετική 
γνωμοδότηση της υπεύθυνης της Νομικής μας Υπηρεσίας; Με τον ίδιο εξωτερικό 
νομικό σύμβουλο η Νομική Υπηρεσία του ΔΕΣΦΑ  συνεργάζονται επί σειρά ετών  
για εργασιακά θέματα. Τώρα διαπίστωσαν παρανομίες; Ποια είναι η δική τους 
ευθύνη εάν όντως υφίστανται ;  
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; Δικαιολογούν τα αποτελέσματα χρήσης της Εταιρείας, η οποία τα τελευταία χρόνια 
εμφανίζει συνεχώς αύξηση κερδών, την ανάγκη μείωσης των αποδοχών μας; 

 

Όπως γνωρίζετε η δική μας θέση είναι η ανανέωση της έως σήμερα ισχύουσας σήμερα 

ΕΣΣΕ χωρίς καμία μεταβολή. Η θέση διαμορφώθηκε μέσα από τις αποφάσεις των 

Γενικών μας Συνελεύσεων, αλλά και των υποσχέσεων που έντεχνα καλλιεργούσαν οι 

προηγούμενες Διοικήσεις και οι υπεύθυνοι Υπηρεσιακοί παράγοντες περί εξόδου από τις 

διατάξεις του ν. 4024 με την ιδιωτικοποίηση της Εταιρείας.  

Ωστόσο, στην πρόσφατη συνάντηση μας ο Ανώτατος Εκτελεστικός Διευθυντής, κ. Nicola 

Battilana, μας επισήμανε ότι οι νέοι μέτοχοι δεν ήταν πλήρως ενήμεροι για τις 

υποχρεώσεις τους έναντι της ΕΣΣΕ, όταν υπέβαλαν την οικονομική τους προσφορά για 

την απόκτηση της Εταιρείας. Η δήλωση αυτή μας προξενεί τεράστια κατάπληξη, και η 

Διοίκηση έχει την υποχρέωση να μας ενημερώσει αν οι ίδιοι οι μέτοχοι δεν εξέτασαν 

λεπτομερώς τα στοιχεία που τους παρασχέθηκαν ή παράγοντες του Υπουργείου και της 

Εταιρίας σκοπίμως τους τα απέκρυψαν. 

 

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι, 

Είναι προφανές ότι, απέχουμε πολύ από το να συμφωνήσουμε με τη νέα Διοίκηση και να 

δεσμεύσουμε τους εργαζόμενους με ένα νέο μνημόνιο! 

Ωστόσο, χαιρετίζουμε την πρόταση του κ. Batillana, αναφορικά με την υπογραφή μιας 
σύμβασης γέφυρας αποκλειστικά για το 2019 και ταυτόχρονα την προετοιμασία μιας νέας 
σύμβασης εστιασμένης στη δυνατότητα παροχής κινήτρων στη βάση της 
παραγωγικότητας, της αποδοτικότητας και την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων.  

Από πλευρά μας σας εγγυόμαστε ότι, θα εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα 

διαπραγμάτευσης προκειμένου να φτάσουμε σε μία συμφωνία έντιμη και αξιοπρεπή. 

Αναμένουμε από τη νέα Διοίκηση να συμπεριφερθεί το ίδιο υπεύθυνα απέναντι μας και 

να μετακινηθεί έτσι ώστε να βρεθούμε στο μέσο του δρόμου για το καλό όλων μας. 
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Κλείνουμε με δυο σημαντικές επισημάνσεις : 

 

1. Ο συντάκτης των ανακοινώσεων του γραφείου Διοίκησης κινείται σε πολύ επικίνδυνα 
μονοπάτια για δεύτερη φορά! Δεν θα απαντήσουμε σε αυτόν (εξάλλου πως μπορείς 
να απαντήσεις σε κάποιον που κρύβεται), αλλά θα απευθύνουμε το ερώτημα στον 
Ανώτατο Εκτελεστικό Διευθυντή κ. Nicola Battilana αν υιοθετεί αυτές τις τακτικές οι 
οποίες παραπέμπουν σε εργοδοτικό συνδικαλισμό και, το κυριότερο αν υιοθετεί την 
προφανή επιδίωξη του συντάκτη των ανακοινώσεων για διχασμό των εργαζομένων 
και την στροφή τους ενάντια στον ΣΕΔΕΣΦΑ. 

 

2. Προξενεί κατάπληξη σε όλους τους εργαζομένους η ταυτόχρονη και συντονισμένη 
αποχώρηση από τον ΣΕΔΕΣΦΑ των πέντε Δραστηριαρχών, την παραμονή και 
ανήμερα της έναρξης των διαπραγματεύσεων για την ανανέωση της ΕΣΣΕ. Από 
πλευράς μας τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στον επόμενο εργασιακό τους βίο 
στην Εταιρία μας και ταυτόχρονα καλούμε όλα τα μέλη μας σε συσπείρωση και 
ενδυνάμωση του Σωματείου μας. Ο νοών νοείτω!  

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

ΘΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  ΣΤΕΛΛΑ ΤΣΙΟΥΝΗ 
 

Κοινοποίηση : ΠΟΕ, Νομικός Σύμβουλος ΣΕΔΕΣΦΑ. 


